



Crna Gora  
Uprava za bezbjednost hrane, veterinu  
i fitosanitarne poslove

Adresa: Serdara Jola Piletića br.26,  
81000 Podgorica, Crna Gora  
tel: +382 20 201 945  
fax: +382 20 201 946  
www.ubh.gov.me

**HITNO**

Broj: 003/1-312/23-2738/5

Podgorica, 28.06.2023. godine

**LOVAČKI SAVEZ CRNE GORE**  
g-din Nikola Marković, direktor

Poštovani gospodine Marković,

Smatramo neophodnim da Vas još jednom blagovremeno upoznamo sa visokim rizikom od pojave bolesti afričke kuge svinja u Crnoj Gori.

Afrička kuga svinja je zarazna bolest svinja koja se pojavila u zemljama u okruženju, uključujući Republiku Hrvatsku i Bosnu i Hercegovinu prethodnih dana, a već neko vrijeme je kontinuirano prisutna u Srbiji, Sjevernoj Makedoniji, Mađarskoj, Rumuniji, Bugarskoj, Grčkoj i velikom broju ostalih zemalja evrope, Azije i Afrike i cirkuliše kako među domaćim tako i među divljim svinjama. Epizootiološke karakteristike bolesti su takve da u ciklusu divljih svinja veoma brzo po pojavi izaziva naročit pad populacije divljih svinja a potom razvija endemski karakter i nastavlja perzistirati kontinuirano dugi niz godina. Razlog ovome je prije svega Velika otpornost virusa čime mu je omogućen dugotrajan opstanak u spoljašnjoj sredini.

Imajući u vidu činjenicu da se ova bolest brzo širi, epidemiološke procijene su da postoji visok rizik od pojave bolesti i na teritoriji Crne Gore u narednom periodu.

Ova bolest se ne prenosi na ljude, međutim od velikog je značaja sa ekonomskog stanovišta, jer je širenje na gazdinstvu i smrtnost životinja u slučaju kontakta sa uzročnikom izuzetno visoka (gotovo 100%), pa je neophodno preduzeti sve potrebne mjere u cilju sprječavanja pojave i ranog otkrivanja bolesti. Oboljevaju isključivo domaće i divlje svinje dok druge vrste životinja nijesu prijemčive na ovo oboljeljenje.

Uprava za bezbjednost hrane, veterinu i fitosanitarne poslove, godinama u sradnji sa Vašom organizacijom i drugim institucijama od interesa, sprovodi aktivnosti koje su usmjerene na prevenciju, odnosno mjere za sprječavanje pojave ove bolesti i rano otkrivanje.

**S obzirom na karakteristike bolesti, naročito nakon prvog pojavljivanja, od krucijalnog je značaja da se pojača pasivni nadzor divljih svinja na ovo oboljenje. Pasivni nadzor podrazumijeva obaveznu prijavu lokalnoj veterinarskoj ambulanti ili nadležnom veterinarskom inspektoru svakog uginuća divlje svinje, pronalaska leša uginule divlje svinje, kao i uginuća divlje svinje nastalog kao posledica saobraćajnih nezgoda. Ponavljamo, pojačavanje ove aktivnosti i povećanje broja uzoraka je od krucijalnog značaja za rano otkrivanje pojave ove bolesti.**

**U slučaju pronalaska i prijave leša uginule divlje svinje, lice koje je prijavilo isti sleduje novčana nagrada u iznosu od 40.00 eura.**

**Takođe, s obzirom na veliku otpornost virusa i ljudski faktor kao jedan od glavnih vidova prenošenja ove bolesti, od velike važnosti je poštovanje i pridržavanje biosigurnosnih mjera i principa prilikom lova, naročito za one lovce koji na svojim gazdinstvima uzgajaju domaće svinje.**

Kao i mnogo puta do sada, očekujemo da će Lovački savez Crne Gore biti značajan partner u borbi za očuvanje zdravlja divljih i domaćih životinja.

Takođe, i ove godine sprovodiće se aktivni nadzor odstrijeljenih divljih svinja koji počinje početkom lovne sezone na divlje svinje a o čijem sprovođenju ćete biti pravovremeno informisani.

U nadi da ćemo zajedničkim pristupom i djelovanjem doprinijeti spriječavanju ili pravovremenom otkrivanju ove naročito opasne zarazne bolesti, srdačno vas pozdravljam!

S poštovanjem,



Vladimir Đaković

DIREKTOR